

# СЕГОДНЯШНЯЯ ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА ГОТОВИТ ЗАВТРАШНЕЕ ПОКОЛЕНИЕ ВЕЛИКОЙ АРМИИ СТРОИТЕЛЕЙ КОММУНИЗМА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



## За советскую НАУКУ

Орган парткома, ректората, комитета ВЛКСМ, месткома и профкома Томского государственного университета им. В. В. Куйбышева.

№ 23 (686).

Понедельник, 24 июня 1963 года.

Цена 1 коп.

### Решения Пленума — в жизнь

Пленум ЦК КПСС по идеологическим вопросам является событием исключительной важности в жизни нашей партии и народа. В докладе Л. Ф. Ильичева и выступлениях участников Пленума подчеркивается первостепенное значение дальнейшего усиления боевого, наступательного духа всей нашей воспитательной работы среди трудящихся, молодежи и, в частности, среди студенчества.

Проходящие экзамены по социально-экономическим дисциплинам показывают, что большинство студентов университета имеет недостаточно глубокие политические знания. Однако многие юноши и девушки очень слабо разбираются в вопросах марксистско-ленинской теории и практической деятельности на-

шей партии. Это не может не вызывать тревоги.

Надо всемерно поднимать авторитет общественных наук, прежде всего призванных формировать коммунистическое мировоззрение советских людей. Задача состоит в том, чтобы, наряду с совершенствованием преподавания социально-

экономических дисциплин, настойчиво повышать роль специальных и, особенно, общетеоретических кафедр в ленинском, коммунистическом воспитании студентов.

**М. КУЗНЕЦОВ,**  
доцент кафедры истории КПСС.

### ВСЕЬ МИР ВОСХИЩЕН

Весь мир восхищен подвигом отважных советских космонавтов Валерия Быковского и первой женщины-космонавтки Валентины Терешковой, продемонстрировавших великую непреодолимую силу советской науки

и техники. Их смелый полет — новый вклад в космонавтику, новый шаг на пути завоевания космоса.

**А. ЛЕЙКИН,**  
доцент, зав. кафедрой астрономии.



### ДЕНЬ ЖЕНЩИНЫ

Посвящается Вале Терешковой.

Восьмого марта кружил тебя вальс  
Невесомо, на тонких «гвоздках».  
А сегодня со старта ракета взвилась  
Сквозь атмосферу, в звезды.  
Земля под тобой — и джунгли, и снег.  
Может, спишь (намечено в плане),  
И мартовский вальс в неземном твоём сне  
Земным притяжением манит...  
Сны — в сторону. План, никаких гвоздей,  
Карта. Пульс. Невесомость другая.  
... А земля кружит вальс —

у землян Женский день,  
Твой день, Валечка дорогая!

**С. ШИШКИНА.**

### Славный юбилей



защитил кандидатскую диссертацию. А в июле 1941 года был призван в ряды Советской Армии. После окончания войны К. В. Савицкий вернулся в университет. Ему присвоено в 1947 году ученое звание доцента. В 1960 году он утверждается в ученом звании профессора.

Короткие и скупые цифры не говорят о том, сколько энергии и труда отдал Константин Владимирович родному университету. Он был и заместителем декана, и деканом физического факультета, заведующим лабораторией металлографии и заместителем директора Сибирского физико-технического института по научной работе.

С момента организации научного журнала «Известия вузов. Физика» К. В. Савицкий — бессменный заместитель отв. редактора и в течение последних лет — председатель редколлегии и ответственный редактор журнала.

К. В. Савицкий воспитал большой коллектив на кафедре физики и в лаборатории металлографии. Под его руководством и в настоящее время работает большая группа аспирантов.

Где бы ни работал Константин Владимирович, все люди возле него ощущают его горячее участие в любом повседневном деле, его неутолимую жажду деятельности, его неиссякаемую энергию. В день двадцатипятилетия научной работы и пятидесятилетия со дня рождения все желают много доброго большому ученому.

**К. ТОМИНА.**

21 июня общественность университета и города отметила 50-летие со дня рождения доктора физико-математических наук, профессора Савицкого Константина Владимировича. Это не только дата, но это итог большой напряженной жизни человека с беспокойным горячим сердцем.

Биография Константина Владимировича богата разнообразными событиями. Одно только неизменно в ней — верность в своей работе Томскому университету.

Константин Владимирович в 1936 году закончил физико-математический факультет ТГУ по специальности физика твердого тела. В 1941 г. досрочно

С первых лет создания большевистской партии связал с ней свой жизненный путь старший коммунист Алексей Иванович Беленец.

В партию Алексей Иванович Беленец вступил осенью 1903 г. в Ростове-на-Дону, где он в то время работал слесарем главных мастерских Владикавказской железной дороги. Алексею Ивановичу было тогда всего 16 лет. Со всей юношеской страстью и энергией он отдался революционной работе по организации партийных кружков и нелегальных массовок, хранению и распространению революционных прокламаций среди ростовских рабочих.

Когда грянул 1905 год, Алексей Иванович Беленец, уже член Донецкого комитета РСДРП, встал в число передовых бойцов Ростова-на-Дону. Вместе с другими большевиками он поднимал рабочих на решительную борьбу с царизмом, готовил для этой схватки боевые дружины.

В декабре 1905 г. ростовский пролетариат с оружием в руках выступил против самодержавия. Центром Ростовского вооруженного восстания, «Красной Пресней Ростова» был рабочий район Темерник. В течение 9 дней, с 13 по 21 декабря, восставшие ростовские рабочие героически отстаивали Темерник, отбивая атаки казаков и пехоты, поддерживаемых артиллерийским огнем.

Одним из темерницких героев был 18-летний А. Беленец, руководивший деятельностью

дружинников.

При подавлении восстания царские сапраны бросили тяжело раненого А. И. Беленеца в тюрьму. А Одесский военный окружной суд, устроивший по делу «темерницких баррикад» откровенную расправу над рабочими, приговорил Алексея Ивановича к 4 годам каторжных работ, которые ему пришлось отбыть в печально знаменитом Александровском центре.

В 1910 году А. И. Беленец был сослан на вечное поселение в село Ичера (на реке Лене) Иркутской губернии, но весной, 1911 года он из ссылки бежал. В последующие годы, находясь на нелегальном положении, А. И. Беленец вел революционную работу в ряде городов Сибири.

Накануне 1917 г. А. И. Беленец проживал в Томске, где вел партийно-агитационную работу среди рабочих. В дни февральской революции он был одним из организаторов Томского Совета рабочих депутатов и явился первым его председателем.

Как и другие большевик-ленинцы Томска, А. И. Беленец в период от февраля к октябрю 1917 года активно работал по подготовке масс к социалистической революции. Он боролся с эсерами и меньшевиками за сплочение рабочих Томска вокруг Совета, за большевизацию Совета рабочих депутатов и его объединение с Советом солдатских депутатов Томского гарнизона.

После победы Октябрьского вооруженного восстания в Петрограде А. И. Беленец возглавил Томский революционный комитет. С декабря 1917 года А. И. Беленец — председатель Томского губернского Совета рабочих и солдатских депутатов, а с начала марта 1918 года — председатель губернского Совета рабочих, солдатских и крестьянских депутатов. В это время он стойко боролся за укрепление Советской власти, за проведение ее первых мероприятий не только в губернии, но и во всей Сибири, как член Омского областного комитета Советов и член ЦИК Советов Сибири (Центросибирь).

После чехобелогвардейского мятежа, когда Советская власть в Сибири временно пала, А. И. Беленец, возвращавшийся из Иркутска с пленума Центросибиря, был схвачен белогвардейцами. Некоторое время он сидел в Енисейской тюрьме, но вскоре был вырван красноярскими товарищами. Перебравшись в Восточную Сибирь, А. И. Беленец принял там активное участие в борьбе за восстановление Советской власти, участвовал в боях против Колчака.

С 1920 года А. И. Беленец работал на партийной и советской работе вначале в Томске, Омске, затем в Москве. В настоящее время А. И. Беленец персональный пенсионер. За большую и плодотворную деятельность А. И. Беленец удостоен высшей государственной награды — ордена Ленина.

**В. СОЛОВЬЕВА.**

### К 60-летию КПСС

### РОВЕСНИК ПАРТИИ

